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17. GUN OWNER(FOR SCREENING) 

 

18. (Asked of those who personally own a gun) There are many reasons why some people choose to own guns 

and others do not.  What are some of the reasons why you own a gun? [OPEN-ENDED]  

 

 BASED ON --840-- GUN OWNERS 

 

 2019 Aug 15-30 2013 Oct 3-6 

   

Personal safety/Protection 61 60 

Hunting 34 36 

Recreation/Sport (non-specific) 12 13 

Like guns/Wanted one/Enjoy using 6 5 

Antique/Family heirloom/Passed down 6 5 

Second Amendment right 5 5 

Target shooting 5 8 

Related to line of work -- police, military 5 3 

Have always owned/Raised with guns/Family tradition 4 4 

Collect guns/Hobby  3 1 

Animal/Pest control/Euthanize sick animals, pets 1 1 

   

Other 2 1 

   

No reason in particular  1 3 

   

No opinion * -- 

 
   Percentages total more than 100% due to multiple responses 
 

 

  



Finally,   

 

19. What is your overall opinion of the National Rifle Association, also known as the NRA -- is it very favorable, 

mostly favorable, mostly unfavorable, or very unfavorable? 

 

 

 Very 

favorable 

Mostly 

favorable 

Mostly 

unfavorable 

Very 

unfavorable 

No  

opinion 

Total 

favorable 

Total 

unfavorable 

        

2019 Aug 15-30 18 30 19 30 3 48 49 

        

2018 Jun 1-13 † 28 25 16 26 4 53 42 

2015 Oct 7-11 † 26 32 17 18 6 58 35 

2012 Dec 19-22  21 33 20 18 7 54 38 

2005 Apr 4-7  18 42 19 15 6 60 34 

2000 May 23-24  19 33 21 18 9 52 39 

2000 Apr 7-9  15 36 20 19 10 51 39 

1999 Apr 26-27  14 37 22 18 9 51 40 

1995 Jun 5-6  14 28 25 26 7 42 51 

1993 Mar 12-14 ^ 22 33 



 

 
 

 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 2291 1207 1084 1697 534 416 629 1214 1036 744 489 683 892 684 918 729 551

Weighted n 2291 1134 1157 1525 721 619 774 867 757 663 857 603 962 677 861 770 559

733 478 255 597 122 145 272 309 255 242 232 301 277 143 352 239 112

32% 42% 22% 39% 17% 23% 35% 36% 34% 37% 27% 50% 29% 21% 41% 31% 20%

1500 619 881 878 597 468 483 529 475 400



 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 840 567 273 704 117 115 248 469 372 309 152 364 305 162 432 255 121

Weighted n 733 478 255 597 122 145 272 309 255 242 232 301 277 143 352 239 112

446 279 167 346



 

Male Female White Non-white 18-34 35-54 55+

College 

Grad

Some 

College

HS Grad 

or Less

Republica

n

Independ

ent Democrat

Conserva

tive Moderate Liberal

Unweighted n 2291 1207 1084 1697 534


